
 

ACTA NÚMERO TREINTA Y NUEVE.- Sesión Extraordinaria.- En la sala de sesiones 

de la Alcaldía Municipal de San Pablo Tacachico, a las nueve horas del día veintidós de 

septiembre del dos mil dieciséis.- Presidida y convocada por el señor Alcalde Municipal 

don Mario Alberto Castillo Villanueva, con la asistencia de los señores: Anivar Eduardo 

Vásquez, Llona Reynaldo Varela Paredes, Edwin Mauricio Aguilar Varela, José 

Armando Saracay, Vilma Marisol Cuellar, Carlos Calderón, Héctor Antonio Salazar, 

Miguel Ángel Mendoza Miranda y Luís Santiago Martínez Salguero; Regidores 

Propietarios del Primero al Octavo y Síndico Municipal en su orden respectivo. También 

con la asistencia de los Regidores Suplentes del primero al cuarto en su orden respectivo: 

Sonia Maritza Valdés de Rodas, Zoila América Portillo Villanueva, María Maudalena 

Santos Duarte y Ana Luz Galdámez Elvira.- Así como también con la asistencia del señor 

Manuel de Jesús Guzmán, Secretario de actuaciones que autoriza.- Seguidamente el señor 

Alcalde Municipal aprobó el quórum respectivo y declaró abierta la sesión.- A 

continuación se   sometió a consideración la agenda respectiva, la cual fue aprobada.- 

Seguidamente el Concejo Municipal emite los acuerdos siguientes:  

ACUERDO NÚMERO UNO.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales 

que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Celebrar el DIA DEL NIÑO en el 

municipio de San Pablo Tacachico, con el objetivo de promocionar la educación, la 

cultura, el deporte, la recreación, las ciencias y las artes, como medida de prevención de 

la violencia.- 

 

ACUERDO NÚMERO DOS.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales que 

le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Realizar programación de visitas a 

proyectos en ejecución, por la Comisión de Proyectos; con la finalidad de utilizar vehículo 

municipal, previa solicitud a la Unidad respectiva.- Comuníquese.- 

 

ACUERDO NÚMERO TRES.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales 

que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Que las Comisiones Evaluadoras de 

Ofertas, que sean conformadas por este Concejo Municipal, para cada uno de los 

proyectos, participen en los procesos respectivos para los efectos de ley 

correspondientes.- Comuníquese.- 

 

ACUERDO NÚMERO CUATRO.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, específicamente relacionado con el Artículo 

34 de dicho Código, ACUERDA: Aprobar el MANUAL DE ORGANIZACIÓN Y 

FUNCIONES y el DESCRIPTOR DE CARGOS, de esta Administración Municipal, los 

cuales fueron revisados y depurados por la Comisión respectiva nombrada dentro del seno 

del Concejo Municipal, dichos documentos serán de gran utilidad para esta 

Administración.- Comuníquese.-  

 

ACUERDO NÚMERO CINCO.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales 

que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de CIENTO 

VEINTICINCO 00/100 DÓLARES ($125.00), del 75% del FODES, para cancelar recibo 

del señor José Raúl Ayala Rivas, en concepto de pago por Presentación Artística Show 

de dos horas y tres personajes, a partir de las DIEZ de la MAÑANA del día UNO de 

OCTUBRE del corriente año, en el Parque Recreativo Municipal María Claudia Monge 

de Orellana de esta ciudad, en el marco de Celebración del DIA DEL NIÑO por esta 

Municipalidad.- Con el objetivo de promocionar la educación, la cultura, el deporte, la 



 

recreación, las ciencias y las artes, como medida de erradicación de la violencia.- 

Ordenase a la Tesorería Municipal se emita el cheque respectivo y se efectúe el pago 

correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO SEIS.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales que 

le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de Setenta 00/100 

Dólares ($70.00), del 75% del FODES, para cancelar recibo del señor William Isaías 

Álvarez Duarte, en concepto de trabajos de mano de obra, por reparación de la vivienda 

de la señora María Berta Matas, residente en el Caserío Nueva Esperanza, Cantón San 

Juan Mesas de esta jurisdicción, quién es persona de escasos recursos económicos de 

nuestro municipio.- Ordenase a la Tesorería Municipal se emita el cheque respectivo y se 

efectúe el pago correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO SIETE.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales 

que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de Dos Mil 

Doscientos Diecisiete 00/100 Dólares ($2,217.00), del 75% del FODES, para cancelar 

Planilla de Personal de carácter eventual de la Escuela de Fútbol Municipal de esta ciudad, 

correspondiente al mes de Septiembre del corriente año.- Conforme al Acuerdo 

Municipal N° 36 Acta 4 de fecha 21 de Enero del 2016.- Ordenase a la Tesorería 

Municipal se emita el cheque respectivo y se efectúen los pagos correspondientes.-  

 

ACUERDO NÚMERO OCHO.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales 

que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de 

OCHOCIENTOS DOCE 00/100 DÓLARES ($812.00), DEL 75% DEL FODES, para 

cancelar Planilla de Personal Eventual (de CUATRO personas), por trabajos de 

Albañilería y Actividades Diversas en Edificios Municipales (Alcaldía, Mercado y 

Parques), durante el período del 01 al 30 de Septiembre del 2016.- Ordenase a la Tesorería 

Municipal se emita el cheque respectivo y se efectúe el pago correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO NUEVE.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales 

que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de CIENTO 

VEINTICINCO 00/100 DÓLARES ($125.00), del Fondo Común Municipal, para 

cancelar recibo del señor Milton César Pérez, por suministro de productos de  limpieza 

para esta Administración Municipal, según cuadro anexo al legajo de egreso respectivo.- 

Ordenase a la Tesorería Municipal se emita el cheque respectivo y se efectúe el pago 

correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO DIEZ.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales 

que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de Ciento 

Veinticinco 00/100 Dólares ($125.00), del 75% del FODES, para cancelar recibo del 

señor Geovani Antonio Palma Rivas, en concepto de pago por servicios profesionales de 

Maestro de Informática del Instituto Nacional de esta ciudad, correspondiente al mes de 

SEPTIEMBRE del corriente año.- Como una forma de contribuir a la educación en 

nuestro municipio.- Con relación al Acuerdo Municipal Nº 14 Acta 2 del 12 Enero del 

2016.- Contribuciones a Instituciones Públicas y Privadas sin fines de lucro.- Ordenase a 

la Tesorería Municipal se emita el cheque respectivo y se efectúe el pago 

correspondiente.-  

 



 

ACUERDO NÚMERO ONCE.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales 

que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de Ciento Diez 

00/100 Dólares ($110.00), del 75% del FODES,  para cancelar recibo de Margarita Reina 

Palma de Cortez en concepto de ayuda económica para el pago Ordenanza en el Centro 

Escolar Cantón Atiocoyo de ésta jurisdicción, para beneficiar a niños estudiantes de dicho 

Centro Escolar, correspondiente al mes de SEPTIEMBRE del corriente año.- Con 

relación al Acuerdo Municipal Nº 14 Acta 2 del 12 Enero del 2016.- Contribuciones a 

Instituciones Públicas y Privadas sin fines de lucro.- Ordenase a la Tesorería Municipal 

se emita el cheque respectivo y se efectúe el pago correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO DOCE.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales 

que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de Ciento 

Veinticinco 00/100 Dólares ($125.00), del 75% del FODES, para cancelar recibo del 

señor José Ismael Canales Pineda, en concepto de ayuda económica por sus servicios 

prestados de profesor de Matemática, Lenguaje y Literatura del Centro Escolar de Paso 

Hondo de ésta jurisdicción, para beneficiar a niños de dicho centro escolar, 

correspondiente al mes de SEPTIEMBRE del corriente año.- Con relación al Acuerdo 

Municipal Nº 14 Acta 2 del 12 Enero del 2016.- Contribuciones a Instituciones Públicas 

y Privadas sin fines de lucro.-  Ordenase a la Tesorería Municipal se emita el cheque 

respectivo y se efectúe la cancelación correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO TRECE.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales 

que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de Doscientos 

Cincuenta 00/100 Dólares ($ 250.00), del 75% del FODES, para cancelar recibo del señor 

Isaac Bladimir Valle Hernández, correspondiente al mes de SEPTIEMBRE del corriente 

año, en concepto de Maestro de Escuela de BREAK DANCE, programa impulsado y 

apoyado por esta Municipalidad, en  el Parque Recreativo Municipal de ésta ciudad.- 

Previo contrato firmado por ambas partes, Alcalde y Maestro de BREAK DANCE.- 

Ordenase a la Tesorería Municipal se emita el cheque respectivo y se efectúe el pago 

correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO CATORCE.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de 

Doscientos Cincuenta 00/100 Dólares ($250.00), del 75% del FODES, para cancelar 

recibo de la señora Vilma Consuelo López Crespín, en concepto de pago por servicios de 

Locutora en Radio Municipal de ésta ciudad, de lunes a viernes de 2.00 p. m. a  6.00 p.m. 

como una forma de contribuirle como estudiante de comunicaciones y por ser persona 

discapacitada, pago correspondiente al mes de SEPTIEMBRE  del corriente año, previo 

contrato respectivo.- Ordenase a la Tesorería Municipal se emita el cheque respectivo y 

se efectúe el pago correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO QUINCE.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales 

que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Erogar del Fondo Común Municipal, 

la cantidad de Ochocientos 00/100 Dólares ($800.00), en concepto de gastos de 

Representación del señor Alcalde, en Comisiones Oficiales del quehacer municipal, tanto 

dentro como fuera del municipio, durante el mes de SEPTIEMBRE del corriente año.- 

Con relación al Acuerdo Municipal Nº 26 del Acta 1 del 7 de enero del 2016.- Ordenase 



 

a la Tesorería Municipal se emita el cheque respectivo y se efectúe el pago 

correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO DIECISEIS.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de 

Quinientos Cincuenta 00/100 Dólares ($ 550.00), del 75% del FODES, para cancelar 

recibo de Sindy Yamileth García Jaco, en concepto de pago por Servicios de Maestra de 

Cosmetología a señoritas emprendedoras de San Pablo Tacachico, según contrato suscrito 

con esta Municipalidad, correspondiente al mes de SEPTIEMBRE del corriente año.- 

Como promoción a la Educación, la Cultura, el Deporte, la Recreación, las Ciencias y las 

Artes, como medida de integración y prevención de la violencia.- Ordenase a la Tesorería 

Municipal se emita el cheque respectivo y se efectúe el pago correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO DIECISIETE.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de 

Ciento Sesenta y Cinco 00/100 Dólares ($165.00), del 75% del FODES,  para cancelar 

recibo del señor Luís Ernesto Cruz Duarte, en concepto de ayuda económica para el pago 

de Profesor de Ciencias Naturales en el Centro Escolar del Cantón Mogotes de ésta 

jurisdicción, para beneficiar a niños estudiantes de segundo y tercer ciclo de dicho centro 

escolar, correspondiente al mes de SEPTIEMBRE del corriente año.- Con relación al 

Acuerdo Municipal Nº 14 Acta 2 del 12 de Enero del 2016.- Ordenase a la Tesorería 

Municipal se emita el cheque respectivo y se efectúe el pago correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO DIECIOCHO.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de 

Trescientos Treinta 00/100 Dólares ($330.00), del Fondo Común Municipal, para 

cancelar recibo de Alba Luz Benítez Guevara, en concepto de pago por Servicios 

Personales como Auxiliar de la Tesorería Municipal, pago correspondiente al mes de 

SEPTIEMBRE del corriente año.- Ordenase a la Tesorería Municipal se emita el cheque 

respectivo y se efectúe el pago correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO DIECINUEVE.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de  

TRESCIENTOS 00/100 Dólares ($300.00), del Fondo Común Municipal, para cancelar 

recibo del señor Vili Antonio Clavel Cardoza, en concepto de pago como Encargado 

Departamento de Comunicaciones de esta alcaldía, así como también apoyo en diferentes 

actividades desarrolladas por esta Municipalidad,  durante el mes de SEPTIEMBRE del 

presente año, se anexa el respectivo reporte de dichas actividades.- Ordenase a la 

Tesorería Municipal se emita el cheque respectivo y se efectúe el pago correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO VEINTE.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales 

que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de Ciento Diez 

00/100 Dólares ($ 110.00), del 75% del FODES, para cancelar recibo de la señora Elvia 

Lizeth García Hércules, en concepto de pago por Servicios Varios en Equipos 

Comunitarios de Salud Familiar (ECOSF), tales como: limpieza general, ordenar y 

preparar expedientes de pacientes, preparación de curaciones en pacientes, apoyo y 

acercamiento comunitario, en el cantón San Isidro Lempa de ésta jurisdicción, 

correspondiente al mes de SEPTIEMBRE del corriente año.- Contribuciones a 



 

instituciones sin fines de lucro.- Ordenase a la Tesorería Municipal se emita el cheque 

respectivo y se efectúe el pago correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO VEINTIUNO.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de 

Ciento Diez 00/100 Dólares ($ 110.00), del 75% del FODES, para cancelar recibo de la 

señora María Carmen Murcia Murcia, en concepto de pago por Servicios Varios prestados 

como Colaboradora de la Unidad Comunitaria de Salud Básica del Cantón Valle Mesas 

de esta jurisdicción (Equipos Comunitarios de Salud Familiar, ECOSF), apoyo y 

acercamiento comunitario, correspondiente al mes de SEPTIEMBRE del corriente año.- 

Contribuciones a instituciones sin fines de lucro.- Ordenase a la Tesorería Municipal se 

emita el cheque respectivo y se efectúe el pago correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO VEINTIDOS.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de Un 

Mil Ciento Noventa y Cinco 18/100 Dólares ($1,195.18), de la Cuenta Gestión Integral 

del Agua Potable y Saneamiento Básico en Colonia Las Delicias y Caserío Barillas del 

municipio de San Pablo Tacachico (fondo común), para cancelar planilla del siguiente 

personal: Administrador del Sistema de Agua Potable Las Delicias-Barillas; Operador de 

Bombeo y Cloración del Agua Potable Las Delicia-Caserío Barillas (2 Operadores); y 

Lector de Contadores-Repartidor de facturas, Agua Potable Colonia Las Delicias-Caserío 

Barillas, mes de SEPTIEMBRE del corriente año.- Ordenase a la Tesorería Municipal se 

emita el cheque respectivo y se efectúe el pago correspondiente.- 

 

ACUERDO NÚMERO VEINTITRES.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de 

CINCO MIL OCHENTA 00/100 DÓLARES ($5,080.00), del 75% del FODES, para 

cancelar planilla de la Policía Municipal del personal de carácter eventual, proyecto de 

seguridad social como programa de prevención a la violencia y erradicación de la 

delincuencia del municipio de San Pablo Tacachico, en la cual se incluye el 30% de 

vacaciones anuales, correspondiente al mes de SEPTIEMBRE del corriente año.- Según 

Acuerdo Municipal N° 44 Acta N° 1 de fecha 07 de Enero del 2016.- Ordenase a la 

Tesorería Municipal se emita el cheque respectivo y se efectúe el pago correspondiente.- 

 

ACUERDO NÚMERO VEINTICUATRO.- El Concejo Municipal en uso de sus 

facultades legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la 

erogación de TRESCIENTOS CUARENTA 00/100 DÓLARES ($340.00), del 75% del 

FODES, para cancelar Planilla de Barrenderos Eventuales.-Mantenimiento de Bienes 

Municipales, Ornato de la ciudad:  Casco Urbano de esta ciudad, 65 cuadras, período del 

17 al 30 de SEPTIEMBRE del 2016.- Ordenase a la Tesorería Municipal se emita el 

cheque respectivo y se efectúe la cancelación correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO VEINTICINCO.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de UN 

MIL TREINTA Y CUATRO 15/100 DÓLARES ($1,034.15), del 75% del FODES, para 

cancelar facturas números 050686 y 050687 de ELECTRÓNICA 2001, S.A. de C. V., 

por suministro de instrumentos musicales, según detalle de la cotización respectiva, para 

entregarlo al Liceo Cristiano Reverendo David Peraza Lemus, para la Banda de Paz de 



 

dicho centro escolar; y según  requerimiento y orden de compra respectivos que se anexan 

al comprobante de egreso correspondiente.- Contribuciones a Instituciones Públicas y 

Privadas sin fines de lucro.-  Ordenase a la Tesorería Municipal se emita el cheque 

respectivo y se efectúe el pago correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO VEINTISÉIS.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de 

Seiscientos 00/100 Dólares ($600.00), del 75% del FODES, para cancelar recibo del 

señor Baudilio González Avilés, en concepto de pago por reparación completa del 

vehículo placa número N-5268 Bus Internacional, propiedad de esta Alcaldía Municipal.- 

Mantenimiento preventivo y correctivo de vehículos municipales.-Ordenase a la 

Tesorería Municipal se emita el cheque respectivo y se efectúe el pago correspondiente.-  

 

ACUERDO NÚMERO VEINTISIETE.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Aprobar el Reintegro de los 

Gastos del Fondo Rotativo de gastos emergentes y de menor cuantía, del Parque 

Recreativo Municipal María Claudia Monge de Orellana de ésta ciudad, por la cantidad 

de CUATROCIENTOS NOVENTA Y NUEVE 89/100 DÓLARES ($499.89), DE LA 

CUENTA TESORERÍA MUNICIPAL SAN PABLO TACACHICO- PARQUE 

RECREATIVO; según comprobantes de Egresos numerados del 1 al 13 que se adjuntan 

al recibo de liquidación correspondiente, corresponde al mes de Septiembre del corriente 

año.- Se ordena a la Tesorera Municipal se emita el cheque respectivo por dicho 

reintegro.- 

 

ACUERDO NÚMERO VEINTIOCHO.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar las siguientes 

erogaciones de la Cuenta del Parque Recreativo Municipal María Claudia Monge de 

Orellana, en la siguiente forma: 

1. La cantidad de Cuatrocientos Sesenta y Uno 62/100 Dólares ($461.62), para 

cancelar facturas números 01F81178680 y 01F81178679 de Industrias la 

Constancia, S. A. de C. V., por suministro de agua y variedad de cervezas, 

gaseosas y jugos, para el funcionamiento del Parque Recreativo. 

2. La cantidad de Setecientos 00/100 Dólares ($700.00), para cancelar facturas 

números: 0925659 de Freund, S. A. de C. V., por el suministro de productos y 

accesorios; 0415894 de Calleja, S. A. de C. V., por suministro de productos e 

insumos varios, y productos alimenticios; 26076 de Productos Alimenticios 

Bocadeli, S. A. de C. V., por suministro de productos de golosinas; 357 de 

Industrias Regla de Oro, por suministro de productos alimenticios; 0068 de 

Supercito, por suministro de productos e insumos varios; 4347773 de Avícola 

Salvadoreña, S. A. de C. V., suministro de 12 bolsas de papa granel; y 129204 de 

DINAT de El Salvador, S. A. de C. V., suministro de variedad de tiras de 

golosinas. Todos estos productos y accesorios para el funcionamiento del Parque 

Recreativo Municipal.    

 

Ordenase a la Tesorería Municipal se emita el cheque respectivo y se efectúe la 

cancelación correspondiente.- 

 



 

ACUERDO NÚMERO VEINTINUEVE.- El Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legales que le confiere el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar la erogación de 

CIENTO OCHENTA 00/100 DÓLARES ($180.00), del 75% del FODES, para cancelar 

recibo del señor Pedro Alejandro Hércules Montejo, Presidente de la ADESCO y 

Presidente del C.D. Fuertes San Isidro, del Cantón San Isidro Lempa de esta jurisdicción, 

en concepto de contribución al deporte, pago por transporte del Equipo de Fútbol  F. C. 

Fuerte San Isidro, para realizar encuentro futbolístico en el municipio de Candelaria de la 

Frontera, el día 25 de Septiembre del 2016.- Promoción al deporte del municipio de San 

Pablo Tacachico.- Ordenase a la Tesorería Municipal se emita el cheque respectivo y se 

efectúe el pago correspondiente.- 

        Y no habiendo más que hacer constar se concluye la presente sesión y acta que 

firmamos.-  

 

 

 
 


